

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
ঠাকুরগাঁও সদর, ঠাকুরগাঁও
thakurgaonsadar.thakurgaon.gov.bd
কর্মপরিকল্পনা

ক্রমিক নং	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়ন কাল (শুরু ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা/ইনোভেশন টিম	প্রত্যাশিত ফলাফল	পরিমাপ
০১	প্রতি মাসের শেষ সপ্তাহে উপজেলা ইনোভেশন টিমের সদস্য ও চলমান উদ্ভাবনী উদ্যোক্তাদের সমন্বয়ে সভার আয়োজন, চলমান উদ্ভাবনী উদ্যোগ ও নতুন নতুন উদ্যোগ সম্পর্কে আলোচনা ও মূল্যায়ন	২৭ জানুয়ারী ২০১৭ ২৭ ডিসেম্বর ২০১৮	উপজেলা ইনোভেশন টিম	১. ইনোভেশন টিমের কার্যক্রম গতিশীল থাকবে। ২. চলমান উদ্যোগ এর সমস্যা সম্ভাবনা গুলো স্পর্ট হবে। ৩. নতুন নতুন উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের সুযোগ সৃষ্টি হবে। ৪. সরকারী সেবার মান সেবা গৃহীতার কাছে অধিকতর গ্রহণ যোগ্য করার ক্ষেত্রে সেবা দাতার ইতিবাচক মানসিকতা তৈরি হবে। ৫. সরকারী দপ্তর সমূহে সেবা প্রদান প্রক্রিয়া সহজিকরণ করার শাংস্কৃতি তৈরি হবে। ৬. আন্তঃ দাপ্তরিক সু সম্পর্ক তৈরি হবে ও পারস্পরিক যোগাযোগ সহজতর হবে।	১. চলমান উদ্ভাবনী উদ্যোগ সমাপ্তির সংখ্যা ২. নতুন উদ্ভাবনী উদ্যোগ বৃদ্ধির সংখ্যা ৩. বাস্তবায়িত উদ্যোগের সেবা গৃহীতা গণের অফিসে যাতায়াত সেবার ব্যয় কমানো ৪. সভায় কর্মকর্তাগণের নিয়মিত উপস্থিতি ৫. উপজেলায় সাধারণ সভায় উপস্থাপন ও পর্যালোচনা

০২	চলমান উদ্ভাবনী উদ্যোগ সমূহ (পাঁচ টি) সমাপ্তকরণ	জানুয়ারী ২০১৭ ডিসেম্বর ২০১৮	উপজেলা ইনোভেশন টিম ও ১. মো: কামরুজ্জামান উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার ২. মো:আশরাফুল ইসলাম উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ৩. মোছা: সাইয়েদা সুলতানা, উপজেলা সমাজ সেবা অফিসার, ৪. মুহ: রাশেদুল হক প্রধান, সহকারী কমিশনার (ভুমি) ৫. মো: মজিবর রহমান, সচিব, ঠাকুরগাঁও পৌরসভা।	বর্ণিত পাঁচটির প্রকল্পের অধীন গৃহীত সেবা সমূহের গুনগত মান বৃদ্ধি পাবে জনগণের ভুগান্তি কমবে, (সময় ও অর্থ ব্যয়ের দিক থেকে) ২. আত্মসামাজিক উন্নয়ন ত্বরান্বিত হবে ৩. সেবা দাতা এবং সেবা গৃহীতা উভয়ের তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি ব্যবহারের ক্ষেত্রে সক্রিয়তা বৃদ্ধি পাবে।	১. সেবা প্রাপ্তির ক্ষেত্রে সেবা গৃহীতার সময় বা সেবা প্রাপ্তির ব্যয় বা সেবা প্রাপ্তির লক্ষ্যে সেবা গৃহীতার অফিস যাতায়াতের সংখ্যা। ২. সরকারী দপ্তর সমূহে ও ব্যক্তিগত মালিকানায় তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি সরঞ্জামাদির সংখ্যা ও পরিমাণ।
৩.	উপজেলা পরিষদের মাধ্যমে জনপ্রতিনিধি, সরকারী কর্মকর্তা/কর্মচারী, বেকার যুবক, শিক্ষক পর্যায়ে কম্পিউটার ও তথ্য প্রযুক্তি ব্যবহার বিষয়ক প্রশিক্ষণ আয়োজন।	জানুয়ারী ২০১৭ ডিসেম্বর ২০১৮	উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা ইনোভেশন টিম	১. দক্ষ মানব সম্পদ তৈরি হবে ২. ডিজিটাল প্রকৃতি সেবা প্রদানকারী ও সেবা গ্রহণকারীর সংখ্যা বৃদ্ধি পাবে ৩. স্বল্প সময়ে স্বল্প খরচে ঘরে বসে সেবা প্রদান ও সেবা গ্রহণকারীর মানসিকতা তৈরি হবে। ৪. সরকারী দপ্তর সমূহে ই-সেবা ব্যবস্থাপনার জন্য দক্ষতা অর্জিত হবে।	১. ১০০ জনকে কম্পিউটার প্রশিক্ষণ প্রদান। ২. প্রশিক্ষণ গ্রহণকারীগণে তথ্যচিত্র সংগ্রহ ৩. ইলেকট্রনিক প্রকৃতিতে সেবা গ্রহণ ও প্রদানের তথ্যচিত্র সংগ্রহ।
৪.	উপজেলা সকল দপ্তরে সিটিজেন চার্টার প্রস্তুত করার ও সিটিজেন চার্টার অনুযায়ী সেবা প্রদান নিশ্চিত করার ব্যবস্থা গ্রহণ।	মার্চ ২০১৭- আগস্ট ২০১৮	উপজেলা ইনোভেশন টিম	১. দপ্তর/বিভাগের কার্যপরিধী সুনিশ্চিত হবে ২. সেবা প্রদানকারী/সেবা গ্রহণকারী উভয়ের হয়রানি কমবে ৩. সেবা গ্রহীতা তার প্রাপ্য সেবা সক্রান্ত তথ্য সহজে জানতে পারবে। ৪. দাপ্তরিক অনিয়ম রাশ পাবে।	১. স্ব স্ব দপ্তরের ওয়েব পোর্টালে এবং দপ্তরের সম্মুখে দৃশ্যমান জায়গায় সিটিজেন চার্টার স্থাপন।

৫.	চলমান ও সম্ভাব্য উদ্বাবনী উদ্যোগ সমূহ সরেজমিনে তদারকী ও সহযোগিতা প্রদান	মার্চ ২০১৭- ডিসেম্বর ২০১৮	উপজেলা ইনোভেশন টিম	১. চলমান উদ্বাবনী উদ্যোগ সমূহ গতিশীল থাকবে ২. নতুন নতুন উদ্বাবনী ধারণা তৈরি হবে। ৩. সরকারী দপ্তরে সেবা প্রদান প্রক্রিয়া সহজীকরণে প্রক্রিয়া অব্যাহত থাকবে।	কোন দপ্তরে কত বার যাওয়া হয়েছে।
৬.	শ্রেষ্ঠ উদ্যোক্তা/উদ্বাবকে পুরস্কার প্রদান	১৫-৩১ ডিসেম্বর ২০১৭	উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা ইনোভেশন টিম	১. উদ্যোক্তা আরো অধিক উদ্বাবনে আগ্রহী হবে। ২. অন্যান্য উদ্যোক্তাগন অনুপ্রানিত হবে।	আনুষ্ঠানিক ভাবে পুরস্কার প্রদান।
৭.	সফল উদ্যোগ জেলার অন্যান্য উপজেলা তথা সারা বাংলাদেশে বাস্তবায়নের সুপারিশ পুনর্নয়ন ও বাস্তবায়ন	১৫-৩১ ডিসেম্বর ২০১৭	উপজেলা ইনোভেশন টিম	দেশব্যাপী অভিন্ন প্রক্রিতে সরকারী সেবা প্রদান নিশ্চিত হবে।	কর্তৃপক্ষ কর্তৃক স্বীকৃত উদ্যোগের সংখ্যা
৮.	বাৎসরিক প্রতিবেদন প্রণয়ন, মন্ত্রীপরিষদ বিভাগ সহ সংশ্লিষ্ট সকল কর্তৃপক্ষের নিকট প্রেরণ ও নিজস্ব ওয়েব সাইটে প্রকাশ করণ	০১-৩১ জানুয়ারী ২০১৮	উপজেলা ইনোভেশন টিম	১. উপজেলা ইনোভেশন টিমের কার্যক্রমের তথ্য ভান্ডার তৈরি হবে। ২. উদ্ধর্তন কর্তৃপক্ষকে টিমের সকল কার্যক্রম অবহিতকরণ	প্রতিবেদন তৈরি, প্রকাশনা ও প্রেরণ।

(মোহাম্মদ আসলাম মোল্লা)
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
ঠাকুরগাঁও সদর, ঠাকুরগাঁও।